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Ata da Sexagésima Quinta Reunião da Quarta 

Sessão Ordinária do Oitavo Período da Décima 

Nona Legislatura, realizada no dia 05 de 

Novembro de 2024. 

Aos cinco dias do mês de novembro do ano de dois mil e vinte e quatro, às dezoito 

horas, nesta cidade de Valença, Estado do Rio de Janeiro, em sua sede à Praça XV 

de Novembro, 676, na sala do Plenário, reuniram-se à Câmara Municipal de 

Valença, sob a Presidência do Exmo. Sr. Vereador Eduardo Lima Santana de 

Ávila, os Exmos. Edis: Ailton Geraldo Batista da Silva (Dr. Ailton Batista), 

Bernardo Souza Machado (Bernardo Machado), Eduardo Martinez Rodriguez 

Hanke (Dr. Eduardo Hanke), Fabiani Medeiros Silva (Fabiani Vasconcellos), 

Fábio Antônio Pires Jorge (Fábio Antônio), José Amauri Ferreira Lima 

(Amauri Lanterneiro), José Reinaldo Alves Bastos (Naldo), Paulo Celso Alves 

Pena (Celsinho do Bar), Pedro Paulo Magalhães Graça (Pedro Graça) e Saulo 

de Tarso Pereira Corrêa da Silva (Saulo Corrêa). Em seguida, o Senhor 

Presidente convidou a todos para rezarem a oração do Pai Nosso. Iniciando o 

expediente, o Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila solicitou à 1ª. Secretária, 

Fabiani Medeiros Silva, que fizesse a chamada dos Srs. Vereadores, respondendo a 

presença os Exmos. Edis: Ailton Geraldo Batista da Silva (Dr. Ailton Batista), 

Bernardo Souza Machado (Bernardo Machado), Eduardo Lima Santana de 

Ávila (Dr. Eduardo Ávila), Eduardo Martinez Rodriguez Hanke (Dr. Eduardo 

Hanke), Fabiani Medeiros Silva (Fabiani Vasconcellos), Fábio Antônio Pires 

Jorge (Fábio Antônio), José Amauri Ferreira Lima (Amauri Lanterneiro), José 

Reinaldo Alves Bastos (Naldo), Paulo Celso Alves Pena (Celsinho do Bar), 

Pedro Paulo Magalhães Graça (Pedro Graça) e Saulo de Tarso Pereira Corrêa 

da Silva (Saulo Corrêa). O Vereador David Barbosa Nogueira (David 

Nogueira) justificou sua ausência devido a compromissos políticos fora da 

cidade. Havendo quórum legal, o Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila 

iniciou a leitura do expediente, que constou do seguinte: Dispensa da leitura da ata 

da sessão do dia 31/10/2024 e aprovação da mesma, passando a leitura à 1ª. 

Secretária, Fabiani Medeiros Silva. Projeto de Resolução nº. 23/2024, de 

05/11/2024, do Vereador Bernardo Souza Machado, que concede o Título 

Honorífico de Benemérito Municipal à Sra. Caroline Alves da Costa, 

Presidente Estadual da FAETEC, e dá outras providências. O projeto será 

encaminhado à Comissão de Constituição, Justiça e Redação para exarar 

parecer. Projeto de Resolução nº. 24/2024, de 05/11/2024, do Vereador 

Bernardo Souza Machado, que concede o Título Honorífico de Cidadão 

Valenciano ao Dr. Márcio Martins da Costa e dá outras providências. O 

projeto será encaminhado à Comissão de Constituição, Justiça e Redação 

para exarar parecer. Parecer da Comissão de Serviços Públicos, Obras, 

Urbanismo, Infraestrutura e Transportes ao Projeto de Lei Complementar nº. 

09/2024, de 22/10/2024, do Vereador Eduardo Lima Santana de Ávila, que altera a 

Lei Complementar nº. 196/2017, que dispõe sobre o Plano Diretor Participativo de 

Valença, para instituir a desapropriação por hasta pública, e dá outras providências, 
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opinando pela regular tramitação do projeto. O projeto será encaminhado para 

primeira discussão na Ordem do Dia desta data. A Vereadora Fabiani 

Vasconcellos pediu cópia do projeto e dos pareceres exarados. Requerimento n°. 

219/2024, de 05/11/2024, do Vereador Eduardo Martinez Rodriguez Hanke, 

ao Chefe do Poder Executivo Municipal, solicitando que viabilize junto à 

Secretaria Municipal de Saúde as seguintes informações detalhadas e serviços, 

quanto aos cirurgiões dentistas e fisioterapeutas, concursados ou não 

concursados: 1- Quantos existem atualmente? 2- Quantos e quem são os que 

estão ativos, qual tipo de vínculo, quais estão de licença e outras situações? 3- 

Anexar nomes, funções, remuneração e carga horária de cada um; 4- Anexar o 

comprovante de assiduidade destes profissionais às suas respectivas unidades 

dos últimos dois anos; 5- Anexar comprovante de produtividade destes 

profissionais dos últimos dois anos. Sem que ninguém quisesse discutir, o 

mesmo foi colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade. 

Requerimento verbal do Vereador Bernardo Souza Machado, à Liga 

Valenciana de Desportos, solicitando as seguintes informações: 1- Qual o 

calendário executado pela Liga Valenciana de Desportos no ano de 2024, 

contendo todas as competições, inclusive com os custos realizados? 2- Houve 

alguma parceria da Liga Valenciana de Desportos com a Secretaria Municipal 

de Esportes? 3- Houve alguma parceria público-privada? 4- Houve alguma 

verba destinada à Liga Valenciana de Desportos; se sim, se houve prestação 

de contas nos anos de 2022, 2023 e 2024; 5- Todos os trâmites relacionados 

ao próximo processo eleitoral que acontecerá nesse ano de 2024. Sem que 

ninguém quisesse discutir, o mesmo foi colocado em votação, sendo aprovado 

por unanimidade. Indicação n°. 285/2024, de 05/11/2024, do Vereador Ailton 

Geraldo Batista da Silva, ao Secretário Municipal de Serviços Públicos e 

Defesa Civil, com cópia ao Coordenador de Trânsito, Ricardo José Nogueira 

Pereira, solicitando que sejam construídos dois quebra-molas na Rua Dr. Luiz 

Pinto, no Bairro Santa Cruz (na altura dos nºs. 34 e 154). Indicação verbal do 

Vereador Eduardo Martinez Rodriguez Hanke, ao Chefe do Poder Executivo 

Municipal, solicitando que viabilize junto à Secretaria responsável, solicitando 

a criação de uma Secretaria de Segurança Pública e/ou Ordem Pública, para o 

Município de Valença. As indicações foram deferidas pela Presidência e serão 

encaminhadas aos órgãos competentes. Logo após, o Senhor Presidente Eduardo 

Lima Santana de Ávila passou o uso da Tribuna aos Senhores Vereadores, por 

sistema de rodízio. O Vereador Fábio Antônio Pires Jorge (Fábio Antônio) 

cumprimentou a todos. Destacou a energia, os contatos e a articulação do 

Prefeito eleito Saulo Corrêa; disse que o mesmo está fazendo uma coisa que 

ele (Vereador Fábio Antônio) sempre destacou, que é planejamento; falou que 

isso está sendo um exemplo. Destacou também a potencialidade do Município 

de Valença; relatou que o Distrito de Conservatória recebeu essa semana o 

maior evento de ciclismo da América Latina; teceu comentários a respeito; 

criticou a falta de divulgação do referido evento. Perguntou se alguma pessoa 

dentro desse plenário colocou um valor significativo e real ao CIMEE e à 

APAE através de uma lei municipal; disse que ele (Vereador Fábio Antônio) 
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conseguiu inserir uma exigência numa Mensagem do Prefeito, que a empresa 

que ganhasse o estacionamento rotativo repassasse um percentual de 41% à 

educação especial do município. Disse que estão questionando até a eleição 

que foi feita no CIMEE (dez votos que foram inscritos e a pessoa de repente 

foi embora), sendo que a diferença do resultado é acima de trinta. Pediu ao 

Secretário e ao Prefeito Municipal que homologuem o resultado. O Vereador 

José Amauri Ferreira Lima (Amauri Lanterneiro) cumprimentou a todos. 

Disse que o Vereador que lhe antecedeu citou a eleição do CIMEE, mas dez 

assinaturas a mais do que cédulas é algo muito errado. Falou que é por isso 

que aparecem as questões. Disse que parece uma eleição venezuelana. O 

Vereador José Reinaldo Alves Bastos (Naldo) cumprimentou a todos. 

Abordou a proposta que está sendo feita de desapropriação por hasta pública; 

falou que o projeto está tendo uma tramitação diferenciada dos demais 

projetos; está vendo que há uma desatenção por parte dos Vereadores; disse 

que o trâmite dessa matéria é semelhante ao Projeto de Lei Complementar nº. 

07/2024, do Vereador José Amauri, mas não é isso que está acontecendo. 

Disse que esse projeto deveria ser de acordo com o Estatuto das Cidades e ter 

audiências públicas, porque há uma alteração no Plano Diretor Participativo, 

mas não houve sequer uma audiência pública. Falou que não viu também o 

autor fazer nenhuma colocação sobre esse projeto. Disse que as coisas estão 

correndo de qualquer jeito. Falou que se esse projeto for aprovado de qualquer 

jeito, na próxima sessão, posterior à aprovação, ele (Vereador Naldo) vai 

entrar com um Mandado de Segurança, para anular essa votação. Perguntou se 

alguém sabe o que é hasta púbica. Explicou que essa é uma matéria muito 

importante, que precisa ser discutida não só com a sociedade, mas também 

com os Conselhos da cidade. Falou que isso é uma situação muito grave para 

quem tem terreno na cidade de Valença, que pode ser desapropriado por hasta 

pública. Disse que os Vereadores estão tendo que votar uma matéria de 

interesse da Presidência, que não era para ser votada agora. Perguntou por que 

não trouxe para ser votada a diminuição da carga horária dos monitores e 

deixar o concurso público acontecer. Falou que essa matéria está atropelando 

todos os trâmites já ocorridos nessa Casa. Disse que o Plano Diretor 

Participativo está sendo alterado sem nenhuma audiência pública. Informou 

que seu voto será contrário e com recurso na Justiça comum, através de um 

Mandado de Segurança. O Vereador Pedro Paulo Magalhães Graça (Pedro 

Graça) cumprimentou a todos. Relatou que ontem foi realizado um dos 

lançamentos da eco tampinhas, na Escola Pingo de Mel; disse que esse 

programa está sendo instalado em seis ou sete escolas; agradeceu a 

participação da UNIFFA nesse projeto, junto com a Prefeitura e a Secretaria 

de Meio Ambiente; disse que fica muito feliz de ser um dos autores desse 

projeto, pois  já vem trabalhando nele a mais de três anos. Teceu comentários 

sobre o resultado das eleições, dizendo que precisam respeitar a decisão da 

população. Disse que conseguiu realizar bastante coisa em Parapeúna, citando 

as mesmas. Informou que ontem saiu a ordem de serviço para a construção do 

pórtico de Parapeúna. Disse que está saindo agora a pista de caminhada na RJ-
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151, que são 700 metros de pista. Falou que todo esse trabalho teve a sua 

participação. Falou que mais importante que vencer uma eleição é ter serviço 

prestado e ter honrado a autoridade que recebeu para poder cumprir um papel. 

Disse que voto é consequência de um dia pro outro. Falou que mais 

importante que vencer uma eleição é saber tudo que fez para as pessoas que 

bateram em sua porta. Disse que a história de um homem está em sua 

realização. Falou que continua trabalhando por Parapeúna. Disse que tem uma 

admiração muito grande pelo trabalho do Naldo. Agradeceu a todos que 

votaram nele. Disse que quando se é eleito passa a ter um compromisso direto 

com toda a população. Desejou sorte ao futuro Prefeito. O Vereador Ailton 

Geraldo Batista da Silva (Dr. Ailton Batista) cumprimentou a todos. Teceu 

comentários sobre a indicação que apresentou hoje, solicitando que sejam 

construídos dois quebra-molas na Rua Dr. Luiz Pinto, no Bairro Santa Cruz 

(na altura dos nºs. 34 e 154), próximo à Escola Nos Passos de Jesus, onde as 

pessoas andam em alta velocidade; pediu ao Governo Municipal que olhe com 

carinho essa solicitação. Disse que seu mandato foi muito forte com relação à 

questão da falta de medicação na Farmácia Municipal; falou que mais uma 

vez tem sido procurado pelo mesmo motivo; disse que seu mandato vai até o 

dia 31 de dezembro e vai continuar sendo combativo nessa questão; alertou à 

população valenciana que tudo isso está sendo diagnosticado e está sendo 

visto no processo de transição que está sendo comandado pelo Prefeito eleito 

Saulo; disse que está fazendo parte ativamente; falou que está transitando em 

todas as áreas junto com o Saulo e junto com o Antônio Carlos e tem 

participado de muitas reuniões; disse que essa transição está sendo muito 

importante para diagnosticar possíveis falhas. Falou que é muito importante 

esse movimento de transição que está sendo feito e as pessoas foram 

escolhidas por terem a capacidade de interagir com as informações. Disse que 

a transição está sendo bem feita, as informações estão chegando e está sendo 

tudo avaliado para que entreguem isso para a população. Explicou que a 

Secretaria de Ordem Pública está sendo entregue para uma pessoa que tem 

total capacidade de gerir a Pasta. Disse que o Saulo está tendo esse cuidado de 

fazer as escolhas corretas para cada lugar, para que entregue o melhor 

resultado. Tem certeza que essa cidade vai avançar muito. O Vereador 

Bernardo Souza Machado (Bernardo Machado) cumprimentou a todos. Teceu 

comentários sobre o primeiro Projeto de Resolução que apresentou hoje, que 

concede o Título de Benemérito Municipal à Sra. Caroline Alves da 

Costa, Presidente Estadual da FAETEC. Teceu comentários também sobre 

outro Projeto de Resolução apresentado hoje, que concede o Título de 

Cidadão Valenciano ao Dr. Márcio Martins da Costa. Comentou que hoje 

pôde fazer a escolha do nome para a Medalha Luiz Gioseffi Jannuzzi e 

seu homenageado é o Professor Leandro Raider, pró-reitor da UNIFAA; 

teceu comentários a respeito. Comentou também sobre o requerimento que 

apresentou hoje, à Liga Valenciana de Desportos. Disse que a transição da 

parte de esporte tem sido uma transição tranquila e já conversou com o 

Secretário Rômulo. O Vereador Eduardo Martinez Rodriguez Hanke (Dr. 
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Eduardo Hanke) cumprimentou a todos. Teceu comentários sobre o 

requerimento que apresentou hoje, solicitando informações detalhadas e 

serviços, quanto aos cirurgiões dentistas e fisioterapeutas, concursados ou não 

concursados. Disse que voltará em todos os postinhos de saúde e apresentará 

ao Prefeito eleito tudo o que cada um precisa. Disse que tem muita classe da 

saúde que não recebe o seu piso salarial. Quer que o próximo Secretário de 

Saúde possa dar qualidade de trabalho para os profissionais da saúde e que o 

Prefeito possa também dar uma qualificação melhor para os funcionários. 

Falou que até o dia 31 de dezembro vai continuar brigando por uma saúde 

melhor. Teceu comentários sobre a indicação que apresentou hoje, solicitando 

a criação de uma Secretaria de Segurança Pública e/ou Ordem Pública, para o 

Município de Valença, devido às ocorrências de violência, do tráfico e demais 

crimes na cidade. Fez menção às condições do Hospital de Conservatória. 

Disse que espera que o novo Presidente dessa Casa assuma um compromisso 

com o Hospital de Santa Isabel e com o Hospital de Conservatória, referente à 

devolução de recursos a ser repassado aos mesmos. Falou que quer um Centro 

de Imagem para Valença. Disse que Valença está pedindo socorro na parte da 

saúde. Falou que até hoje não tem um neuropediatra. Disse que precisa de 

uma união entre Prefeitura e UNIFAA. Falou que Valença precisa de uma 

saúde de qualidade. O Vereador Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila 

(Dr. Eduardo Ávila) cumprimentou a todos. Disse que o Vereador que lhe 

antecedeu, por dois momentos, falou sobre o projeto de hasta pública, e isso 

acaba trazendo um discurso inflamado, e aquelas pessoas que possam ser 

leigas e não entendem o que é isso, podem achar que isso pode trazer prejuízo 

para a população, mas na verdade não é nada disso. Explicou que o Projeto de 

Lei Complementar, que inclui a desapropriação por hasta pública no Plano 

Diretor de Valença aumenta as opções de intervenção urbana no município; a 

ideia segue as normas do Estatuto da Cidade e da Constituição, ajudando na 

renovação urbana e na regularização dos terrenos, sempre pensando no bem-

estar da população; a desapropriação por hasta pública é vista como uma 

maneira mais rápida e transparente de vender imóveis desapropriados, 

garantindo um pagamento justo ao dono, incentivando o uso de terrenos que 

estão subutilizados e terrenos abandonados; isso ajuda no desenvolvimento 

sustentável da cidade; o objetivo principal é melhorar a questão urbana, 

facilitar o acesso a moradia, melhorar as condições de habitação, sempre 

respeitando as leis e garantia da transparência. Disse que como esse governo 

que está vindo, está vindo com uma mentalidade nova, de ampliar, de uma 

cidade mais justa, de uma cidade que dá mais oportunidade para as pessoas, 

eles querem puxar para trás e tentar passar para a população algo que não é 

verdade. Disse que esse é um projeto de lei que está vindo para ampliar, e na 

verdade só está fazendo uma revisão simples na Lei do Plano Diretor. Falou 

que na verdade está trazendo modernidade para a cidade. Logo após o uso da 

Tribuna, passou-se para a Ordem do Dia. O Presidente Eduardo Lima Santana de 

Ávila solicitou à 1ª. Secretária, Fabiani Medeiros Silva, que fizesse a chamada dos 

Srs. Vereadores, respondendo a presença os Exmos. Edis: Ailton Geraldo Batista 
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da Silva (Dr. Ailton Batista), Bernardo Souza Machado (Bernardo Machado), 

Eduardo Lima Santana de Ávila (Dr. Eduardo Ávila), Eduardo Martinez 

Rodriguez Hanke (Dr. Eduardo Hanke), José Amauri Ferreira Lima (Amauri 

Lanterneiro), Paulo Celso Alves Pena (Celsinho do Bar), Pedro Paulo 

Magalhães Graça (Pedro Graça) e Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva 

(Saulo Corrêa). Ausentes os Vereadores David Barbosa Nogueira (David 

Nogueira), Fábio Antônio Pires Jorge (Fábio Antônio), José Reinaldo Alves 

Bastos (Naldo) e a Vereadora Fabiani Medeiros Silva (Fabiani Vasconcellos). 

Em discussão única e votação o Projeto de Lei Ordinária nº. 82/2024, de 

13/08/2024, do Vereador Ailton Geraldo Batista da Silva, que dispõe 

sobre alteração da nomenclatura da Rua Projetada, no Loteamento 

Cruzeiro do Sul, no Bairro São Francisco, Valença-RJ, para Rua Altivo 

Fontes e dá outras providências. Sem que ninguém quisesse discutir, o 

projeto foi colocado em votação, sendo aprovado por oito votos. Em 

primeira discussão o Projeto de Lei Ordinária nº. 88/2024, de 19/09/2024, 

do Vereador Eduardo Martinez Rodriguez Hanke, que institui a Semana 

Municipal da Cultura e das Religiões de Matriz Africana no âmbito da 

cidade de Valença, e dá outras providências. Sem que ninguém quisesse 

discutir, o projeto será encaminhado para segunda discussão e votação na 

próxima sessão, dia 07/11/2024. Em primeira discussão o Projeto de Lei 

Complementar nº. 09/2024, de 22/10/2024, do Vereador Eduardo Lima Santana de 

Ávila, que altera a Lei Complementar nº. 196/2017, que dispõe sobre o Plano 

Diretor Participativo de Valença, para instituir a desapropriação por hasta pública, 

e dá outras providências. Ninguém quis discutir. Nada mais havendo a tratar, o 

Exmo. Sr. Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila encerrou a sessão.          

Eu,                              , Rosângela Maria Garcia Farany, Agente Técnico 

Legislativo, que redigi e digitei. E eu,                                    , Fabiani Medeiros 

Silva,  1ª. Secretária, subscrevo. Valença-RJ, 05 de Novembro de 2024. 

 

 

 

 


